
 

 

令和５年第９回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和５年９月26日（火） 

場   所  東浦町役場 ２階 第１会議室 

 

出席者の氏名 

教 育 長 庄 子   亨     職 務 代 理 者 浅 田 謙 司 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 中 村 希代美    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 スポーツ課長 

学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課統括課長補佐兼指導主事  学校教育課庶務係長 学校教育課主査 

 

傍聴者 ０名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ） おはようございます。９月に入り、体調を崩す児童生徒が増え、

学級閉鎖や学校閉鎖をした学校があります。医師から話を聞くと

ころによると、インフルエンザが大流行しているそうです。皆様

も健康にはお気を付けください。 

昨日は議会の最終日で、午後６時過ぎまで会議が続きました。

中でも、庁舎内で 10 月に喫煙所が設けられる件について、時間

をかけて議論が交わされました。健康増進を図っているところで

すが、様々な意見の中で、喫煙所を設置するという結論になりま

した。 

本日は卯ノ里小学校が林間学校に出発しており、午後には教育

委員の皆様と共に視察に行きたいと思っておりますので、よろし

くお願いします。 

 

（ 教 育 長 ）  出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第９ 報告第 16 号「指定学校変更許可

者について」を、個人情報保護のため非公開とすることにしたい



 

 

と考えますがご異議ございませんか。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）  それでは日程第９については非公開とします。 

 

 

日程第１ 令和５年第８回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第29号 東浦町中央図書館規則の一部改正について 

（ 教 育 長 ）  議案第29号の説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）  議案第 29 号「東浦町中央図書館規則の一部改正について」を

説明。 

（ 教 育 長 ）  質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  利用登録申請書は、申請者の年齢制限があるのですか。 

（ 事 務 局 ）  ありません。利用登録申請書は、様式第１の図書館カードを作

成するためのもので、０歳の方から作成できます。 

（ 教 育 長 ）  他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）  質疑がございませんので、議案第 29 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）  議案第29号は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第３ 教育長報告（令和５年８・９月） 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 ８月 23日（水） 学校経営会議 

 ８月 24日（木） 
東海北陸地区町村教育長研究協議会 

 ８月 25日（金） 

（ 教 育 長 ）   東海北陸地区町村教育長研究協議会では、２日目にジブリパ

ークへ視察に行き、県外の教育長に施設を知ってもらう機会に

なりました。 

 ８月 28日（月） 教頭会議 

事務点検・評価意見聴取会 

 ８月 29日（火） 一般質問検討会 

 ９月 ４日（月） 本会議 



 

 

全員協議会 

 ９月 ５日（火） 於大まつり実行委員会 

 ９月 ７日（木） 本会議 

 ９月 ８日（金） 本会議 

 ９月 ９日（土） 
地域クラブ 

 ９月 10日（日） 

 ９月 12日（火） 本会議 

 ９月 14日（木） 学校訪問（西部中学校） 

 ９月 15日（金） 文教厚生委員会 

 ９月 16日（土） 絶品朝食 

片葩っ子まつり 

 ９月 17日（日） ファインマークコンテスト 

 ９月 19日（火） 校務主任社会議 

 ９月 20日（水） 行政経営会議 

産業まつり推進協議会 

 ９月 22日（金） 学校訪問（藤江小学校） 

 ９月 23日（土） 虫供養 

（ 教 育 長 ）  ５年に一度の虫供養に初めて参加しました。小学生が３名ほ

ど観に来ていました。参加者が高齢化しているため、子どもが

参加できることがあれば良いのではと感じました。 

 ９月 25日（月） 議会最終日 

 ９月 26日（火） オールファミリー交通安全大監視 

第９回教育委員会定例会 

 

 

日程第４ 東浦町教育委員会教育長職務代理者の指名について 

（ 教 育 長 ）  教育長職務代理者の指名についての報告 

（ 教 育 長 ）  質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第５ 教育委員報告 学校訪問（西部中学校） 

（ 浅 田 委 員 ）  ９月14日、西部中学校に行ってまいりました。 

 ２点感じたことをご報告いたします。 

１点目は、先生が生徒と自然体で接していたことです。先生が

受容的な態度で意見を促しているため、生徒から良いタイミング



 

 

での不規則発言があり、話し合い活動が深まっているように思い

ました。 

２点目は、生徒たちの聞き方の表現の上手さです。１小学校か

らの持ち上がりであるという人間関係のためかもしれませんが、

生徒たちのソーシャルスキルが長けているように感じました。学

級の中で、様々な生徒たちが、言葉を交わさなくても、ロイロノ

ートの活用等で意見を交流させている様子がありました。 

自己肯定感の高い、Well-being の中学校で、校長先生のポリ

シーが良く活きている学校であると感じました。 

 教育委員報告 学校訪問（藤江小学校） 

（ 杉 浦 委 員 ）  ９月22日に藤江小学校を訪問させていだきました。 

藤江小学校は特別支援学級が５クラス 30 名、その他にも支援

が必要な児童が多くいます。２年前にも訪問させていただいてお

り、その時には授業中外に出たり、パニックを起こしていたりす

る児童がいましたが、今回はいませんでした。校長先生、教頭先

生は、「まだまだこれからですが、先生たちが一丸となって取り

組んでくれたおかげで、ようやくここまで落ち着いた」とおっし

ゃっていました。こういった状況から、今回のテーマであるユニ

バーサルデザインの視点を取り入れた個々を大事にした教育に

結び付いたのだと思います。それぞれの形で学校や学習が楽しく

なり、分かることが一つでも増えるような授業づくりをされてい

ました。それには浅田委員のかかわりもあったとお聞きしまし

た。若い先生も多いのですが、これまでと角度を変え、新しいこ

とにチャレンジするといった姿が見られました。 

小学校は教科担任制ではありませんが、たまたま同じ学級が、

別の先生の授業を受けていた場面を見て、雰囲気ががらりと変わ

っている様子を見ました。教科によって先生が変わることは、多

様な児童がいる中で、良い刺激になるのだと感じました。先生達

には、自分が担任する子どもたちが、他の先生の授業だとどんな

表情を見せるかという視点で授業を観る機会があると良いので

はと思いました。 

 

 

日程第６ 報告第13号 東浦町文化協会補助金交付要綱の一部改正について 

（ 教 育 長 ）   報告第13号の説明を求めます。 

（生涯学習課長）  報告第 13 号「東浦町文化協会補助金交付要綱の一部改正につ

いて」を説明。 



 

 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第７ 報告第 14 号 東浦町中央図書館の指定管理者による管理運営状況の評価

について 

（ 教 育 長 ）   報告第14号の説明を求めます。 

（生涯学習課長）  報告第 14 号「東浦町中央図書館の指定管理者による管理運営

状況の評価について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）  IC タグ取り付けについての課題とはどのようなものでしょう

か。 

（ 事 務 局 ）   指定管理者の提案事業である IC タグ取り付けについては、所

蔵資料 17 万点全てに行うことになっています。１年目は５万点

を目標に取り付けていくことになっていたのですが、制度導入開

始年度であったことも関係し、３万点程度にとどまり、遅れが生

じたため課題として評価されました。現在は順調に取り付け作業

が進められています。 

（ 杉 浦 委 員 ）  指定管理者制度が始まり、利用状況に変化はありましたか。 

（ 事 務 局 ）   利用者数からすると、10 年ほど前から右肩下がりではありま

す。コロナが終息し、V字回復はしておりますが、全体でみると

低下しています。これは全国でも同様の状況が見られます。来館

者数が低下し、コロナでさらに足が遠のいてしまった方にもサー

ビスを受けていただけるように、電子図書館を導入したり、学校

や施設に読み聞かせに行ったりと館外での活動も充実させてい

きたいと考えています。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第８ 報告第15号 東浦町教育委員会名義後援について 

（ 教 育 長 ）   報告第15号の説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）   報告第15号「東浦町教育委員会名義後援について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 



 

 

日程第９ 報告第16号 指定学校変更許可者について 

 

 

日程第10 各課報告（令和５年９月・10月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）   各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  地域クラブはどんな様子でしたか。 

（ 事 務 局 ）   バスケットボールは３中学校の生徒が男女混合で活動してい

ました。最初はお互いに遠慮するのかと思っていましたが、こち

らの心配をよそに、生徒たちはいきいきと活動していました。 

 バスケットボールやハンドボールは未経験者もいましたが、柔

道と剣道は経験者がほとんどでした。 

 人数で言うと、バスケットボールの希望者は 39 名でしたが、

実際に一番参加した日でも 23 名で、柔道と剣道は欠席者がいま

せんでした。 

 また、送迎に関しては、開催場所の東浦中学校まで来るのに、

北部中学校の生徒は自転車と保護者の送迎が半々、西部中学校の

生徒はほとんどが送迎となっています。 

（ 水 野 委 員 ）  ユニフォームはどうしているのですか。 

（ 事 務 局 ）   活動は体操服等運動できる服装で行っており、ビブスはスポー

ツ課で貸し出しています。 

（ 杉 浦 委 員 ）  それぞれのクラブの開催場所を教えてください。 

（ 事 務 局 ）   柔道のみ北部中学校で、残りは東浦中学校です。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

                                                                                                              

閉 会 午前10時 13分 

会議録作成者 教育委員会事務局    

   




